

OPPAH СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(6) и РАЙСОВЕТА **ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОИ** ОБЛАСТИ

Год издания 11-й No 212 (2438) **СЕНТЯБРЯ** 1941 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена № 10 коп.

Будем готовы с оружием руках защищать свою великую отчизну! Будем упорно изучать военное дело, овладевать мастерством война,

(Из "Правды").

завоеванное ни.

горькии,

грессивному фашистские ту нашего отечества. варвары хотят поработить нашу молодежь, истребить лучшую ее часть.

Нигде в мире молодежь не имеет таких широких возможностей учиться и трудиться для блага родины как в нашей стране. Перед советскими юнощами и девушками открыты все пути, все области труда и знания. Молодежь Советского Союза готова до последней капли крови защищать свою страну от нападения жадных хищников. Священная ненависть к врагу и безграничная лю бовь к родине руководит

Ленинско - Сталинский комсомол в этой борьбе находится на передовых позициях.

лает вражескими трупами ла подступы к их родным го- процентов. Секретарь Братродам.

Комсомольская организация Сергачского района послала уже на фронт сотви своих лучших товарищей. В том числе десятки молодых патриотов, не дожидаясь призыва, пошли на фронт добровольцами. Александр Боряков, Владимир Юрлов, Иван Рузанов, девушки-дружинницы: Таня Сальникова, Катя Быкова, Нина Федоровская, учительница Шура Овчинникова и многие другие вступили в ряды защитников родины. района обеспечивает вы-

Их решение пойти добровольно в ряды доблестной Красной Армии не было случайным. Работая каждый на своем месте, они отдавали родине все свои енного дела, повседневсилы, все свое умение.

выполняя нормы на поле- вотноводческих фермах, в вых работах на 150—200 учреждениях и предприяти процентов, ночью охранял ях, показывать личный приколхозные поля. Десятки мер в производственной и комсомольцев, на полевых ра культурной жизни, подниботах увлекали за собой не- мать новые пласты трудякого Октября.

Над нашей родиной на- В дни грозной войны с оз висла грозная опасность. верелым немецким фашиз-Фашистские разбойники хо- мом каждый комсомолец, тят стобрать у нашей мо- каждый молодой советский лодежи, у всего нашего на- гражданин, находящийся в им тылу, должен быть постоза 23 года свободной жиз- янно в боевой готовности и по первому зову партии Полные ненависти ко и правительства стать с всему передовому, про-оружием в руках на защи-

> Тыл стал фронтом борьбы за высокую производительность труда, за укрепление экономической мощи нашего государства. И на этом фронте молодежь должна быть на передовых позициях.

В настоящее время перед колхозами района, как и перед колхозами всей страны, стоит задача-во время завершить уборку урожая и хлебопоставки государству. Комсомольцы и несоюзная молодежь колхозов, стремясь к выполнению этой задачи, показывают образцы социалистического труда. Комсомолка из Братцевки Ольга Прохорова в самое горячее время работая днем на лобогрейке, молодежь Ленингра- а ночью на молотьбе и да, Киева и Одессы усти- скирдовании перевыполнянормы на 20-50 комсомольской цевской организации Нюра Мирскова, муж которой пал геройской смертью во время борьбы с белофиннами, днем работает продавцом, ночью-в колхозе. За время уборки тов. Мирскова заработала 90 трудодней.

> овладевая новыми профессиями, изыскивая новые методы работы и рационализируя старые молодежь полнение поставленных перед колхозами задач.

Задача союзной и несоюзной молодежи районаовладевать знаниями вохановского движения на Александр Боряков, днем колхозных полях, на жи ва-германским фашизмом.



Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся достижения в области организации и осуществления серийного производства новых типов боевых самолетов Народному Комиссару авиапромышленности А. И. Шахурину, первому заместителю Народного Комиссара авиапромышленности П. В. Дементиеву, заместителю Народного Комиссара авиапромышленности П. А. Воронину и директору завода № 1 А. Т. Третьякову присвоено звание Героев Социалистического Труда. Герои Социалистического Труда (слева направо) А. И. Шахурин, П. В. Дементиев. П. А. Воронин и А. Т. Третьяков.

Фото А. Иоселевича

Фотохроника ТАСС

### ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ БОЙЦОВ

Работники горпо в подарок для бойцов Красной Ар мии сдали 1 полушубок, 2 пары валенок, меховые рукавицы, 1 теплые перчатки, 1 пару теплых носков, 4 пары летних перчаток, 3 пары нательного белья, папок, 1 ватную куртку, ватные брюки, 1 одеяло, 2 джемпера, 2 полотенца, простыню, 1 наволочку, пару теплого белья, 1 ов-

В. Герасимов.

Колхозники колхоза «Заветы Ленина» (Чуфарово) отправили на приемочный Работая днем и ночью, пар варежек. Сбор теплых говорит И. А. Бардин. вещей продолжается.

Дубровин.

Колхозники Николаевского колхоза вяжут в пода- он выполняет. нормы рок бойцам Красной Армии 200 процентов. 40 пар шерстяных носков и 50 пар шерстяных перчаток. 25 сентября подарки будут сданы на приемочный пункт.

Учителя школ Шеменеевского сельсовета сдали но ширить фронт ста- 2 шапки и 5 кгр. шерсти. фомин,

председатель Шеменеевско го сельсовета.

# 110 ПУДОВ С ГЕКТАРА

Хорошо поработала полеводческая бригада Григосоюзную молодежь. По ини- щихся города и деревни на рия Арсентьевича Морозоциативе Нины Федоровской трудовые подвиги. Это бу- ва из Озерского колхоза. на станции Сергач была ор- дет лучший подарок моло- Весеннюю вспашку и сев сандружина. дежи для страны, для фрон- она провела образцово, и

А. Костина.

# быть готовым в бой за родину

встретили колхозники Акузов- ных значка. ского колхоза постановление Государственного Обороны о введении всеобуча. силькин, Н. Букин хоза сейчас дерутся на фрон-

тах отечественной войны, грудью защищая свою отчизну от фашистских разбойников.

Исклю чительные образцы трудового героизма показывают колхозники, оставшиеся в тылу, своим трудом помогая фрон-ту уничтожать врага.

ми, встану с оружием в руках обучения граждан СССР.

кретными делами. Иван Андре- ноценных воинов Красной Аревич уже заработал свыше 200 мии для смертельного удара по трудодней. На жнитве, на мо- фашистской гадине— заявляют лотьбе, на возке снопов колхозники. На груди Акузово.

С большим воодушевлением Бардина красуются 4 оборон-

Таких, как Бардин в Акузове Комитета десятки. А. Шарагин, В. Ва-Лучшие люди нашего кол- многие другие имеют по 4 оборонных значка и показывают образцы труда в колхозном производстве.

Война приобретает затяжной характер. Красной Армии нужны большие резервы. Эти резервы должны быть обучены, уметь владеть винтовкой, пулеметом, минометом, гранатой. Вот почему Акузовские колхоз-— У меня два брата на фрон- ники, и, в первую очередь, моте быют фашистских гадов, а лодежь, горячо откликнулись я здесь в тылу кую победу на постановление Государственнад проклятым врагом, и, если ного Комитета Обороны о ввепартия позовет, я вместе с ни- дении обязательного военного

Мы, все как одив, будем имкинене иминнеов стванцями Эти слова скреплены кон- чтобы подготовить из себя пол-

П. Бардин.

### Закончили уборку зерновых

"Новая деревня" Шемене- щади 12 гектар. евского сельсовета закон- же закончил обмолот ози- мых и яровых культур, за всех культур, за исключе- исключением 4 га проса. нием проса на плошади 5

Николяевский колхоз гектар и картофеля на пло-

Братцевский колхоз так

## Передовики

Лучший комбайнер Сер- и яровой пшеницы. В Фо-гачской МТС—Ф. Кули- минском колхозе—80 га ов-Сейчас все эти юноши и та, который ускорит окондевущки ушли на фронг отечественной войны за гом всего передового и прогрессивного человечесты прогрессивно дя сжал 80 га ржи

А. КОСТИНА

честве.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 сентября)

войска вели бои с противни- даты храбры и дерутся до теряют всякую меру в своем ком на всем фронте и особенно конца. Я лежу в дазарете и ожесточенные под Киевом.

мецких самолетов. Наши поте- и поневоле ри 23 самолета.

ском направлении наши части их родных, описываются ренанесли большие потери трем зультаты налетов английской батальонам "СС" и двум не- и советской авиации на гермецким горно-егерским полкам. манские города. Ефрейтору Батальоны «СС» — "фюрер", Ланге написали из Берлина «Германия» и «батальон смер- брат Вилли и сестры Хельга и ти», 136-ой и 137-ой немецкие горно-егерские подки потеряли около 1000 солдат и офицеров лась до объявления воздушной убитыми и свыше 2000 ранеными.

На одном из участков Северо-Западного направления френта огнем нашей артиллерин, пулеметов и минометов полностью уничтожен саперный батальон противника, пы тавшийся возводить укрепления. На другом участке фронта части майора Егорова отбили атаку крупных частей немцев и нанесли им большие потери. На поле боя осталось около 1000 убитых вражеских солдат и офицеров.

На Западном направлении фронта наши летчики подожгли склад боепринасов, раз. бомбой убило 11 человек». громили 2 автоколонны, уничтожив при этом до батальона пехоты противника. На другом участко фронта советская авиация сбила 2 вражеских самолета, ваставила приземлиться на нашей территории немецкий самолет-разведчик «Хеншель-126», увичтожила 15 танков, 33 автомашины, 2 роты пехоты и противотанковую бата-рею. На одном из участков Северо-Западного фронта наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 6 бронемашин и 30 автомащин с пехотой.

Письма, найденные у немецких офицеров, убитых и захваченных в плен в боях на подступах в Ленинграду, свидетельствуют об огромных понемецко-фашистских войск.

Лейтенант Унляк сообщает своему отцу полицей-директору Кенигсберга: «Я полагаю, что мы имели в эти дни потери, во много раз превышающие все потери, которые мы поне-Французского походов, вместе взятых. Боеспособный состав рот составляет сейчас в среднем 40-50 человев. Мы все надеемся, что до зимы все закончится, но на всякий случай, я, однако, начал припасать теплые вещи. Уже достал меховую куртку и варежки».

Солдату Гельмуту Ланге на-писал из тылового госпиталя его друг, раненый солдат Эрик Хецке: «Ты, вероятно, уже убе-

ежедневно благословляю мою За 17 сентября в воздуш- рану на ноге, но воюют так ных боях и на аэродромах медленно, что, боюсь, мое противника уничтожено 45 не- состояние успеет улучшиться опять придется итти на фронт».

> Фрида: «В ночь с пятницы на субботу бомбардировка начатревоги. Бомбы упали на вода в городе Комсомольске Штетинский вокзал в половине тов. Денисов в дни войны надвенадцатого, а воздушная тре- чал работать на трех станках. вога была объявлена лишь в половине первого. Это были русские летчики...» Жена ефрейтора Фрица Хагеманн сообщает из Падерборна: «Англий- завода им. Л. М. Кагановича ские детчики опять бомбят нас каждую ночь. Город почти находящиеся в цехе. Он провесь разрушен. Жители боль- изводит нарезку, шиифует, шей частью переселились в сверлит, управляет станкомдеревню». В ответ на хвастливое письмо фельдфебеля Вальтера Кох, его мать пишет из Эссена: «Ты утверждаешь, что тебе хорошо. Не обижайся, тов. Кочетов с первых дней но я этому совершенно не верю. Я тоже могла бы тебе написать, что у нас все хорошо, в то время как прошлой ночью в 2-х минутах хольбы от нас

Германское информационное ва, бывшая учетчица. бюро сообщило, что в ночь на один месяц хорошо изучила 18 и в ночь на 19 сентября фрезерное дело и работает германская авиация «успешно теперь на двух станках, выатаковала военные объекты Москвы. Сброшенными бомба- ская работница-сверловщица ми было вызвано много пожа- т. Белякова обслуживает

Эти сосбщения лишний раз на 280 проц.

В течение 19 сентября наши дился в том, что русские сол-показывают, что гитлеровцы вранье.

> Как известно, в ночь на 18 сентября и в ночь на 19 сентября никаких бомбардировок Москвы не было, так же как не было и никаких пожаров.

«Успешную атаку» военных В письмах, которые немец- объектов Москвы в эти ночи В упорных боях на Мурман- вие солдаты получают от сво- произвела не германская авиация, а германское информа\_ ционное бюро.

На всех предприятиях Советского Союза ширится патриотическое движение стахановцев-многостаночникев. Токарь машино-строительного за-По три станка взялись обслуживать и его сменщики т. т. Еременко и Рыбаков. Молодой рабочий Горьковского станкот. Путилин освоил все станки, автоматом. Программу товарищ Путилин выполняет более чем на 300 проц. Фрезеровщик Оренбургского депо войны стал у двух станков и ежедневно дает 3 нормы. Растут ряды многостаночников на Тульских предприятиях.

Среди многостаночников успешно много женщин, овладевших техникой. Тульработница т. Леонополняя две нормы. Ленинградстанка, выполняя свои задания

Подарки бойцам Действующей Армии



Домашние козяйки Ждановского района г. Горького готовят подарки бойцам своей родной Красной Армии. На собранные среди домашних хозяек средства они приобрели бритвы, мыло, зубные щетки, папиросы, табак и др. Они сами вы-шили кисеты, носовые платки и др. Все это теперь любовно увладывают домохозяйки-активистки (слева направо) Н. В. Хацкович, А. А. Наумова, Е. А. Додулива и Л. В. Сухарева.

Фото П. Вознесенского

Фотохроника ТАСС

Шире развивать местную промышленность

Сейчас, в грозные дни оте- чарных изделий почти чественной войны, развитие занимаются. промышленности из местносырья приобретает осоширокого потребления откудаизвне района.

Заслуживает похвалы инициатива артели "Утильзагомещковины, варежек и рукавиц из отходов местных пред-

приятий.

Однако, следует OTM8тить, что многие товары, наимкитки предприятиями производству, совсем не выпускаются, а если и выпускаются, то в очень малых размерах.Райпромкомбинат(руковопустить 200 телег. Выпущено не выпустила ни литра. готовых телег 33, и 292 тележных ящиков без колес. Из 1600 саней по плану сдедано 121. К выработке веревок, выделке овчин совершенно не приступали.

Глины в районе достаточно, а выделка строительного кирпича идет крайне медленно. Из ности, 200000 штук по плану сдела-

ности развернуть гончарное больше уделять внимания раз-производство, есть превосход-ная глина, но выработкой гон-

Из утильотходов можно организовать выработку дорожек, а бо важное значение. В эти их до сих пор завозят иззне дни мы меньше всего можем района. В районе есть лесоманадеяться на ввоз товаров териал для выработки телег, кадок. Но все это используется в чрезвычайно малом коли-

Сырья для изготовления мотовитель по изготовлению лочных продуктов у нас вполне достаточно. Тем не менее Главмолоко из плана в 15 тоня кефира выпустил всего 8 тонн, простокваши-0,4 тонны вме-CTO 2 тонн, ный квас совсем не выпускался. Без особого труда и затрат можно было изготовлять безалкогольные напитки. Однако, из предусмотренных 800 гекдитель'т. Шленнев) должен вы- толитров артель «Прогресс»

> При столовых планом предусмотрено откормить 125 голов свиней, на откорме ж и Правление половины нет. горио этому делу не уделяет должного внимания.

Такое отношение в развитию местной промышлен-K производству товаров широкого потребления но 114000 штук, черепицы в военное время нетерпимо. сделано 1200 штук, а плани- Райплан во главе с тов. Фомировали выпустить 25000 штук. ным и все руководители мест-Наш район имеет возмож- ных предприятий должны H. Cepreesa.

### Домашняя сушка картофеля и овошей.

локочанную, лук, морковь, свеклень петрушки и сельдерея, (шириной в 4-5 миллиметров). укроп, щавель, зеленый лук.

Сушку картофеля и овощей в специальных камерах, но и в духовых шкафах плит, на лежанках русских печей и в самих этих печах. Их легко для закрывающей устье печи, внизу делается отверстие длиной в 20-25 сантиметров и шириной в 5 сантиметров. Эго дает увеличение притока воздуха в печь. Заслонка должна быть такого размера, чтобы верхний край ее приходился на расстоянии 8-10 сантиметров от верха устья печи.

Овощи в печах сущатся на протвинях или ситах (их можно сплести из ивовых прутьев). Сушильные сита на ножках печи на положенных плашмя дельно. вириичах. Воздух, прохода через нижнее отверстие в засдонке, нагревшись от пода ценей стенки и омывает все сита.

Как подготовить сырье в сушке? Прежде всего его очищают от шелухи и кожуры, промывают в чистой воде и нарезают (при отсутствии машин) вручную. Морковь, картофель, свекла и другие корнеплоды режутся на равномерные

В сушку можно пустить мно- кружба (толщиной в 4-5 мил гие сорта овощей: капусту бе- лиметров) или столбики-лап шинки (толщиной в 5-7 миллу, корни петрушки, сельдерея, лиметров), лук репчатый-на пастернава. Сушат такжа зе- кружки, капуста — на ленту.

Нарезанный картофель должен быть тотчас же залит чиможно производить не только стой водой и не позднее чем через тридцать минут пойти в сушку.

Опыт показал, что картофель и некоторые виды овощей лучэтого приспособить. В заслонке, ше всего сущатся и сокраняют естественный цвет и вкус, если их предварительно варить. Бланшировка (проваривание) обязательно требуется для картофеля, свеклы и моркови. Варка считается законченной, когда заостренная спичка довольно свободно проходит сквовь столбик или кружок нарезанных овощей, не ломая их. Проваренные овощи и картофель немедленно охлаждаются в чистой холодной воде.

При сушке надо помнить о (подставках) размером в 5-6 следующем: каждый вид овосантиметров устанавливаются в щей, как правило, сущится от-

Картофель и овощи при загрузке в русскую печь не боятся высокой температуры; чи, поднимается вдоль ее зад- она закрепляет их нормальный

> Зелень сушить в печах необязательно. Она прекрасно сушится и на сквозняке под железными крышами или навесами.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

ТЕЛЕФОНЫ: Гыпография газеты "Коллектывный труд" v. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц Тираж 3500 экз.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32 Издатель райсовет